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 Political  سياسی

  
  فريبرز سنجری

  ٢٠١٩ اگست ١١
  

  کتاب سازی با نام رفيق حميد اشرف
  :توضيح پيام فدائی

 ۀبه وسيل صالحی انوش نام به فردی کوشش به پيش مدتی که نموده منتشر را کتابی تھران، در" نگاه انتشارات "ً اخيرا

 حميد رفيق به آن را صالحی، انوش اش، نويسنده که" سياھکل ۀحماس"کتاب . بود يافته انتشاردن يسو در" باران نشر"

 که يابد می نشر باز اسلامی جمھوری سانسور دستگاه نظارت زير و ايران در شرايطی در است، نموده منتسب اشرف

 و شده مواجه او ياران و اشرف حميد رفيق دوستداران جدی ۀشبھ و شک با کشور، از خارج در چاپ زمان ھمان در

 اما . بود رسيده اثبات به انکار قابل غير شواھد بر تکيه با سياسی نفعالا و آگاھان از تعدادی سوی از آن بودن جعلی

 که ،"اشرف حميد نام رفيق به سازی کتاب "ۀمقال در جمله از شده ارائه ھای استدلال و دلائل ۀھم به توجه بدون نويسنده

 اسلامی جمھوری ۀاجاز با حال و کرده پافشاری خود ھای دروغ روی باز ھم يافت، انتشار سنجری رفيق فريبرز قلم به

 کوتاھی مدت رسد می یئفدا پيام خوانندگان نظر به اکنون که ای نوشته .است نموده کشور داخل در آن چاپ به مبادرت

 اين انتساب در صالحی انوش اکاذيب و شد نگاشته سنجری فريبرز رفيق توسط دنيسو در جعلی اثر اين از انتشار پس

اتاق  و اسلامی جمھوری سرکوبگر رژيم ۀشد شناخته به سياست توجه با  .گرديد افشاء در آن اشرف حميد رفيق اثر به

 با ما، اکنون جوانان مبارزاتی سمبل ھای و مردم انقلابی ھای چھره شخصيت بر کردن وارد خدشه در آن فکر ھای

 نشر به" یئفدا پيام" اسلامی صورت گرفته، جمھوری ددمنش رژيم ۀاجاز که با ايران در کتاب اين ۀدوبار انتشار

 .کند می اقدام  رفيق فريبرز سنجریۀمقال ۀدوبار

*****  

  :مقدمه

ه است اثر منتشر نشده ای از که ادعا شد"  سياھکلۀحماس" کتابی منتشر کرده است به نام يدن نشر باران در سوًاخيرا

 کتاب ، فردی به نام انوش صالحی ۀدر مقدم. رفيق حميد اشرف از رھبران سازمان چريکھای فدائی خلق ايران می باشد

، " بر روی جنبش فدائی"از سوی وی،  "سال ھای آغازين تحقيق و پژوھش"ادعا کرده که در "  کوتاهۀيک اشار"در 

انوش صالحی سپس می . او گذاشته است" در اختيار"اين نوشته را "  تايپیۀنسخ"، " دوستی در ايران از سر لطف"

ليف کتاب بودم که فرخ نگھدار مرا از وجود نسخه ای دست نويس از اين اثر آگاه أدر ماه ھای پايانی ت" :نويسد که

 ۀو در ادام." دو نسخه آماده شده استاين کتاب با تطبيق اين " می کند که تأکيدش " کوتاهۀاشار"نامبرده در ادامه ." کرد
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 اصالت متن اصلی حفظ تغييردر روند آماده سازی کتاب سعی بر اين بوده است تا با کمترين "مطلب مطرح می کند که 

ًظاھرا با اثر جديدی ) ١٣٩۵(به اين ترتيب دوستداران رفيق کبير حميد اشرف در چھلمين سالگرد شھادت وی ". شود

وند، با اثری که نه در زمان زنده بودن رفيق حميد اشرف کسی از يارانش آن را ديده بود و نه کسی از وی مواجه می ش

 سازمان ھنوز تعدادی زنده می باشند که برخی از ۀدر عين حال به رغم اين که از اعضای آن دور. نامش را شنيده بود

سال گذشته نه کسی مدعی وجود چنين اثری شده بود و چھل  آن ھا با رفيق حميد در ارتباط مستقيم ھم بوده اند ، اما در

با توجه به چنين واقعيتی طبيعی است که انتساب چنين اثری به رفيق حميد اشرف آن . نه کسی از آن اطلاعی داده بود

  . متعددی را مطرح می کندۀالات پاسخ داده نشدؤھم از طرف فرخ نگھدار و دوستش انوش صالحی ، س

ان شاھد ھستند که وزارت اطلاعات جمھوری اسلامی با توسل به ترفند ھای گوناگون در صدد  در شرايطی که ھمگ

 جنبش ۀ کمونيست ھا و انقلابيون شناخته شدۀ پنجاه و خدشه وارد کردن به چھرۀتحريف مسايل جنبش انقلابی در دھ

ه نان آلوده خورھائی ھستند که قلم  سازمان فدائی است و در شرايطی کۀانقلابی مردم و به ويژه چھره ھای شناخته شد

 کار در سازمان چريکھای ۀالات نه فقط برای ھر کس که کمترين تجربؤخود را در اين راستا به کار می گيرند، اين س

 را دارد ، مطرح است بلکه برای کسانی ھم که ۵٠ ۀفدائی خلق ايران و شناخت از روش ھای کار اين سازمان در دھ

چريکھای فدائی خلق ايران فعاليت نکرده اند اما با چگونگی فعاليت در جنبش انقلابی مردم ما در چھارچوب سازمان 

  .  نيز مطرح می باشد،آشنا می باشند

وقتی ناگھان در چھلمين سالگرد شھادت يکی از رھبران جنبش انقلابی کتابی از او که ھيچ کس در جنبش اطلاعی ھم 

ًود مسلما طبيعی است که ھر کس از خود بپرسد که چگونه می توان مطمئن شد از آن نداشت ، به نام وی منتشر می ش

 خود رفيق حميد اشرف است؟ اگر رفيق حميد اين کتاب را نوشته پس چرا تاکنون ھيچ رفيقی ۀ نوشتًکه اين کتاب واقعا

ًته بود طبيعتا آن را در از سازمان فدائی از وجود آن خبر نداشته است؟ در حالی که اگر رفيق حميد اين کتاب را نوش

می دانيم که در جريان ضربات بزرگ ساواک به سازمان چريکھای فدائی . اختيار رفقای سازمانی اش قرار می داد

پس اگر رفيق حميد چنين  نوشته ای داشت و آن را .  از ضربه مصون ماندً مشھد سازمان تقريباۀ، شاخ۵۵خلق در سال 

 بايد نسخه ای از اين کتاب پيش رفقای آن شاخه که تعدادی از آن ھا ًار داده بود ، منطقادر اختيار رفقای سازمانی اش قر

در چنين صورتی آن ھا نيز پس از قيام بھمن و علنی . تا قيام بھمن زنده بودند و برخی ھنوز ھم زنده اند ، باقی می ماند

زمان قرار داشت، وجود چنان اثری را به اطلاع  مورد تبليغ آن ساًشدن سازمان در شرايطی که رفيق حميد اشرف کاملا

آيا می توان . در حالی که آن ھا از وجود چنين اثری اطلاعی ھم نداشتند. ديگران می رساندند و آن را منتشر می کردند

چنين فرضی را پذيرفت که رفيق حميد اشرف گويا اين کتاب را نوشته ولی به جای آن که آن را در اختيار رفقای 

دوست " (دوستی در ايران"آن اثر را به عنوان " از سر لطف"نی اش قرار دھد به دست کسی سپرده که او نيز سازما

  ؟!در اختيار وی قرار داده است) انوش صالحی

اين کتاب را در اختيار انوش صالحی "  تايپیۀنسخ" "از سر لطف"که البته " دوستی"راستی چرا ھمان از سوی ديگر ب

طور ه پس از قيام بھمن که فضای سياسی جامعه دگرگون شده بود و سازمان چريکھای فدائی خلق بقرار داده است ، 

ھای اين سازمان بر پا شده بود و پوستر ھای رفيق " ستاد"وسيعی با اقبال توده ھا مواجه گشته و در خيلی از شھرھا 

نيامده و چنين اثری را در اختيار " لطف"سر حميد در ميتينگ ھای ھزاران نفری سازمان به نمايش گذاشته می شد ، به 

 مدعی است اين کتاب را در تمام اين سال ھا داشته و حفظ کرده ، ًخود اين سازمان قرار نداده بود؟  چرا کسی که منطقا

بيش از چھار دھه صبر کرده و از رونمائی آن دريغ ورزيده بود تا بالاخره به او خبر رسيد که آقای انوش صالحی در 

تازه کار " محقق" تايپی کتاب را در اختيار اين ۀنسخ" سر لطف"می کند و ايشان ھم از " تحقيق"ورد جنبش فدائی م
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 دست نويس اين کتاب را در دست ۀ انوش صالحی مدعی شده نسخۀگذاشت؟  جالب است که فرخ نگھدار ھم که به گفت

 خودنمائی ھای مشمئز کننده خود ۀيد اشرف را وسيلدارد ، خلاف روال ھميشگی اش که رابطه دوستی و آشنائی با حم

 که به ھيچ وجه با شخصيت وی انطباق ندارد ، به جای فيل ھوا کردن ، انوش صالحی ئیفروتنقرار می دھد، اين بار با 

آن را در اختيار وی می " ليف کتابأدر ماه ھای پايانی ت" دست نويس اين اثر مطلع می سازد و ۀرا از وجود نسخ

را منتشر نمی کند تا چھلمين سالگرد شھادت رفيق حميد اشرف فرا رسد و وی " اثر ناب"انوش صالحی ھم اين ! ردگذا

استناد " منتشر نشده" ھنوز ۀدر عين حال او در کتاب به اصطلاح تحقيقی خود بارھا به اين نوشت. از آن رونمائی کند

ًرد که آن کتاب قبلا منتشر شده و خواننده امکان دسترسی به آن در حالی که موقعی می توان به کتابی استناد ک. می کند

ولی گويا ايشان انتظار داشته است که خواننده استنادھای او به کتابی که کسی حتی تا آن موقع از آن . را داشته باشد

  . اطلاعی ھم نداشت را چشم بسته بپذيرد

ام و مشخصاتی که انوش صالحی و فرخ نگھدار مدعی تعلق آن اين امری غير قابل انکار می باشد که تاکنون کتابی با ن

اما منتشر . به رفيق حميد اشرف ھستند در اسناد به جا مانده از سازمان چريکھای فدائی خلق ايران وجود نداشته است

البته وی  تايپ شده بوده که ۀيکی از آن ھا گويا نسخ.  اين کتاب مدعی است که از آن دو نسخه موجود بوده استۀکنند

. در اختيار انوش صالحی قرار داده اند" لطف"روشن نکرده است که چه کسانی و يا نھادی آن را تايپ کرده و از سر 

 دست نويس بوده که فرخ نگھدار مدعی داشتن آن شده و البته او نيز در مورد اين که به کمک ۀ ديگر ھم گويا نسخۀنسخ

 و از چه زمانی آن نيرو ھای غيبی اين جزوه را در اختيار وی قرار داده اند ، به آن دست يافته" امداد ھای غيبی"کدام 

  . توضيحی نداده است و حتی روشن نکرده است که آن نسخه به خط چه کسی می باشد

از سوی ديگر مدعيان انتساب اين اثر به رفيق حميد اشرف با اين که اين کتاب چھل سال پس از شھادت رفيق حميد 

اين .  می شود خود را تاکنون موظف به پاسخ گوئی به پرسش ھا و ترديدھائی که در بالا طرح شد نديده انداشرف منتشر

امور و مسايل ديگری که در زير به آن ھا پرداخته خواھد شد ، ترديد طبيعی در انتساب غير واقعی اين کتاب به رفيق 

 سازی دروغين با نام رفيق شھيد حميد اشرف تبديل می حميد اشرف از طرف منتشر کننده آن را به يقين در مورد سند

  .سازد

تاريخی که : من در برخورد به اين کتاب به موضوعات متعددی توجه کرده ام که اھم آن ھا را می توان چنين شمرد

انی برای نگاشتن اين کتاب از طرف منتشر کننده آن ذکر شده با واقعيت فعاليت ھای تشکيلاتی رفيق حميد اشرف ھمخو

 نگارش ديالوگی ۀ رفيق حميد و به خصوص نسبت دادن شيوۀ شناخته شدۀ حاضر با دو نوشتۀندارد؛ مغايرت سبک نوشت

 نگارش مصطفی شعاعيان يعنی ھمان مبارزی است که امروز نوچه ھای وزارت ۀبه اين رفيق که ياد آور شيو

به او توسل می جويند؛ مغايرت فرھنگ و کلمات به اطلاعات و نان آلوده خورھايش برای کوبيدن چريکھای فدائی خلق 

کار برده شده با آن چه در سازمان چريکھای فدائی خلق رايج بود؛ نسبت دادن روايت ھائی به رفيق حميد اشرف که با 

توجه به اطلاعات اين رفيق از گروه جنگل غير واقعی می باشند؛ تناقض گوئی ھائی که آشکارا مبين آنند که اين کتاب 

 اطلاعاتی غير واقعی از زبان رفيق حميد ۀتوسط کسی به غير از رفيق حميد اشرف نوشته شده است و بالاخره ارائ

  .اشرف و داستان سرائی در مورد گروه رفيق احمد زاده

  

 چھلمين سالگرد جان باختن رفيق حميد

فقای فدائی از جمله رفيق کبير چندی پيش از سوی چريکھای فدائی خلق ايران به مناسبت چھلمين سالگرد شھادت ر

 به شھادت رسيدند، مراسمی در بزرگداشت ۵۵حميد اشرف که در درگيری با نيرو ھای سرکوب شاه در تير ماه سال 
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در آن جلسه در .  اين سطور ، سخنران آن جلسه بودۀلمان برگزار گرديد که نويسندا آن عزيزان در شھر ھانوفر ۀخاطر

اکثريتی ھا تحت ) جولای ٣ (]سرطان[ تير ماه١٣ی در مورد سميناری که قرار بود در قسمت پرسش و پاسخ ، رفيق

بررسی نو نگاشته ھا و نو يافته ھا پيرامون تاريخ جنبش فدائی، نگاه و جايگاه حميد اشرف در دوام سازمان "عنوان 

مراسم قرار بود که طی آن انوش  منتشر شده ، اين ۀبرگزار کنند و بر اساس آفيش اولي "چريک ھای فدائی خلق ايران

 تأکيددر آن پاسخ .   اين کتاب سخنرانی نمايد ، پرسشی از من نمود که در ھمان جلسه به آن پاسخ دادمۀصالحی در بار

کردم که تا جائی که می دانم و اسناد سازمان را مطالعه کرده و يا پرس و جو نموده ام ، رفيق حميد اشرف کتابی به نام 

که در آن " سياھکل اسم شب،" کردم که چون کتاب انوش صالحی به نام تأکيدھمچنين . نداشته است" ھکل سياۀحماس"

ی که با رفيق حميد اشرف ئ خوانده ام جھت اطمينان، از رفقابارھا به اين کتاب ھنوز منتشر نشده استناد شده را ديده و

با اين توضيحات و ھمچنين . ی اظھار بی اطلاعی کرده اندال کرده و آن ھا نيز از وجود چنين کتابؤارتباط داشته اند س

با شناخت از ماھيت مدعيان انتساب آن به رفيق حميد اشرف، برای من روشن بود که ما با رونمائی از يک سند به جا 

ای را به نام  نوشته به ھر دليلیرو ھستيم که قرار است ه ی رو بواجه نيستيم ، بلکه با سند سازيمانده از سازمان فدائی م

اين که طراحان چنين برنامه ای از اين کارشان چه اھدافی را دنبال . رفيق حميد اشرف به مردم و نسل جوان قالب نمايد

اما ما امروز از تجاربی برخور داريم که نمی توانيم و نبايد آن ھا را فراموش . می کنند را آينده بھتر نشان خواھد داد

 می دانيم که سازمان ھای اطلاعاتی، بسياری از مواقع برای قبولاندن مطالبی که قصد بردن آن ما. کرده و ناديده بگيريم

ًھا به ميان مردم جھت فريب شان را دارند ، خود مستقيما آن مطالب را منتشر نمی کنند ، بلکه آن ھا را به دست کسان 

اتی ھستند ولی شناخته شده نمی باشند قرار داده و  اطلاعًبر پيشانی ندارند و اگر ھم واقعا" اطلاعاتی"ديگری که مھر 

از طرف ديگر شاھد بوده ايم که ھمان طور که ساواک شاه با جعل نامه . از طريق آن ھا در ميان مردم پخش می کنند

ای و انتشار آن در نشريات آن زمان ھمانند کيھان و اطلاعات ، اتھامات سخيفی به چريکھای فدائی نسبت داد ، وزارت 

اطلاعات جمھوری اسلامی ھم در اين راستا در کتابی که در رابطه با چريکھای فدائی خلق منتشر نمود ، در بازجوئی 

ھای رفقای زندانی در دوران شاه دست برده و با کم و زياد کردن برخی کلمات تلاش نمود تا ايده ھای مورد نظر خود 

در . (نامه جعل نمودند" دبير سازمان"شاھد بوديم که چگونه به نام ھمچنين در آن کتاب . عليه چريک ھا را ترويج نمايد

 از سوی وزارت اطلاعات جمھوری ١٣٨٧ که در سال ١٣۵٧کتاب چريکھای فدائی خلق از نخستين کنش ھا تا بھمن 

"  باشدنويسنده نامه، حميد اشرف بايد" نامه ای درج شده است که ادعا شده ۶۵٩ تا ۶۵۵اسلامی منتشر شد، در صفحات 

، " دبير سازمان- از طرف کميته مرکزی : " را دارد چنين امضاء شده است١٣۵۵ ]جوزا[ خرداد٢٠اين نامه که تاريخ 

روشن ). مقام و عنوانی که ھيچ گاه در سازمانی که عليه رژيم وابسته به امپرياليسم شاه می جنگيد، وجود نداشته است

با توجه به چنين . قرار دارد" سربازان گمنام امام زمان"ضد مردمی  در خدمت اھداف ًاست که چنين جعلياتی صرفا

تجاربی است که در رابطه با انتشار اين کتاب ھم بايد ھشيار بود و اين ترديد را روا دانست که آيا دست ھائی در پشت 

امداد ھای "د که به عنوان  را در دستور کار قرار داده اند؟ و آيا آن ھا بوده انیپرده بر اساس مصالحی چنين کتاب سازي

   دست نويس آن را به فرخ نگھدار رسانده اند؟ۀ تايپ شده اش را به دست انوش صالحی و نسخۀنسخ" غيبی

 گفتم که برای من شکی وجود ً فعاليت ھای دشمن داشتم ، صراحتاۀ ياد شده ، من با توجه به شناختی که از شيوۀدر جلس

ميد نبوده و دست ھای آلوده ای دارند به نام وی کتاب منتشر می کنند و توضيح دادم ندارد که کتاب مزبور نوشته رفيق ح

کتاب . در شرايط پس از قيام بھمن که فضای سياسی بازی ايجاد شده بود؛ در بازار کتاب شاھد انتشار صدھا کتاب بوديم

"  سياھکلۀحماس"ن کتابی ھم تحت عنوان در ھمين راستا در آن زما.  ھائی که برخی از آن ھا خالی از اشتباه ھم نبودند

تحليل يکسال  "ۀبه ھمراه جزو" ياد نامه"منتشر شده بود که شامل چند زندگی نامه از رزمندگان سياھکل و چند شعر و 
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در ھمان جلسه من جلد اين کتاب را به شرکت کنندگان .   رفيق حميد بودۀنوشت"  چريکی در کوه و شھرۀ مبارزۀتجرب

ن داده و توضيح دادم که حاوی چه مطالبی است و نبايد با کتابی که قرار است به نام رفيق حميد منتشر در جلسه نشا

  .  يکی گرفته شود،شود

 اين کتاب سخن گفته ۀ اکثريتی ھا در کلن که در آن انوش صالحی در بارۀامروز که اين سطور را می نويسم ، ھم جلس

بنابراين . ًت و ترديدھائی که طبيعتا مطرح ھستند، انتشار يافته استسؤالاانجام شده و ھم خود کتاب بدون پاسخگوئی به 

 رفيق حميد اشرف می باشد و يا کتابی ۀ نوشتًلازم است با رجوع به خود کتاب به قضاوت نشست که آيا اين کتاب واقعا

   که قرار است به نام او به مردم مبارز ما قالب شود؟است بر مبنای پروژه ای

  

  ! مشغله ھای رفيق حميد و تاريخ ادعائی نوشته شدن اين کتاب

 اول کتاب در ۀاز آن جا که در صفح.  صفحه می باشد١٠۴منتشر شده دارای "  سياھکلۀحماس"کتابی که تحت نام 

به اميد آن که خود رفقای "ق حميد اشرف قيد شده که از قول رفي" گروه جزنی" دشمن به ۀرابطه با چگونگی ضرب

، منتشر کننده نتيجه گرفته که تاريخ نگارش اثر بايد قبل از شھادت "مزبور روزی به اين امر به طور مفصل بپردازند

 تا ۵٠ سال ھای ۀ بايد در فاصلًبر اساس اين ادعا، کتاب مورد بحث منطقا) ١.(رفقای گروه جزنی در تپه ھای اوين باشد

اما ما می دانيم که رفيق حميد اشرف درست در ھمين فاصله دو جزوه نوشته است به نام .  نوشته شده باشد۵٣اواخر سال

اگر حجم کارھای تشکيلاتی به ". جمع بندی سه ساله"و "  چريکی در کوه و شھرۀ مبارزۀتحليل يک سال تجرب: "ھای

ديد و ضرورت آموزش و سازماندھی آن ھا مواجه بود را در  که سازمان با ھجوم نيرو ھای ج۵٣خصوص در سال 

 سوم را نداشت، آن ھم ۀنظر بگيريم ، خواھيم ديد که بی ھيچ ترديدی ، کادری ھمچون رفيق حميد امکان نوشتن جزو

  . جديدی ھم نباشدۀجزوه ای که با توجه به وجود جزوات قبلی حاوی تجرب

 رفيق حميد می باشد ۀ چاپ شدۀکه اولين نوشت)  اولۀجزو" (ر شھر و کوه چريکی دۀتحليل يک سال مبارز "ۀدر مقدم

در اين جزوه کوشش می شود که ...  از آغاز مبارزات چريکی در ايران می گذردبيش از يک سال : "آمده است که

نابراين ب)  از من استتأکيد." (مسائل مربوط به يک سال مبارزه روشن گردد و تحليلی از تجارب جنبش صورت گيرد

 رفيق حميد بعد از اين که ۀدر اين جزو . باشد۵١ اول سال ۀبه طور منطقی تاريخ شروع نگارش اين جزوه بايد در نيم

اين گروه و جريان سياھکل توضيح می دھد "  کوھستانۀدست"و " گروه جنگل"نظرات شخصی خود را در رابطه با 

ھم قيد  )در جزوه دوم" (جمعبندی سه ساله"در  آغاز  . می کندرا از نظر خودش بيان"  کوهۀعلل تاکتيکی شکست دست"

 با چگونگی  وقايع و رويداد ھای سه ساله و ھم چنين نتيجه ءما به منظور آشنائی ھر چه بيشتر رفقا: "شده است که

 ھا را از گيری از اين رويداد ھا در صدد تنظيم مطلبی در ھفت فصل بر آمديم که مسير جريانات و نتيجه گيری از آن

البته در اسناد به جا مانده و منتشر شده از سازمان متن کامل اين جزوه ."  باز گو می کند۵٣ الی فروردين ۵٠فروردين 

 ۵٠ز سال  يک سال کامل اۀمنتشر شده است حتی در برگيرند" جمعبندی سه ساله "ۀوجود ندارد و آن چه به نام جزو

 اتمام اين جزوه را به رفيق حميد نداده و ۀم مشغله ھای مبارزه با رژيم شاه اجازگر آن است که ھاين امر بيان. نمی باشد

واضح است که . ھم به دليل حملات پی در پی ساواک به سازمان، اين رفيق امکان نيافته که آن نوشته را به پايان ببرد

چرا که در . دشمن از بين رفته است مزبور در جريان درگيری با ۀ نمی توان گفت که بخشی از جزوًدر اين مورد منطقا

  . ً دشمن اصولا ھمه جزوه می بايست از بين می رفت نه اين که فقط بخش آغازين آن به جا بماندۀصورت حمل



www.afgazad.com                                                                           afgazad@gmail.com    ۶

 رفيق به جای ًبنابراين اگر بپذيريم که جزوه جمعبندی سه ساله نا تمام مانده و نويسنده قادر به اتمام آن نشده است ، منطقا

 - که تجربه جديدی ھم منتقل نمی کند - نام دارد " حماسه سياھکل"ديدی که بر اساس ادعای منتشر کننده  جۀنگارش جزو

  . قبلی ، يعنی جمعبندی سه ساله می نمودۀمی بايست وقت خود را صرف اتمام آن جزو

   

   رفيق حميد ۀ شناخته شدۀ مورد بحث با دو نوشتۀمغايرت سبک نوشت

 اين ۀ شناخته شدۀيق حميد اشرف منتشر شده در سبک نگارش دارای تفاوت آشکار با دو جزو به نام رفًکتابی که اخيرا

. در آن دو جزوه رفيق حميد بدون ھيچ گونه حاشيه روی ، مسايل مورد نظر خود را مطرح کرده است. رفيق می باشد

 طرح مسايل به صورت فاکت ، به در حالی که در کتابی که به او منتسب می کنند ما با فردی مواجه ھستيم که به جای

ً مثلا. ی می پردازدئگونه ای که در آن دو اثر ديده می شود ، مدام دست به خيال پردازی زده و به طرح مسايل حاشيه 

رفيق محدث قندچی که ھنوز به زندگی : " انگار که رفيق حميد مشغول داستان نويسی بوده نوشته شده که۶۶در صفحه 

ته بود، ناشيانه چوب ھا را می شکست و در آتش بزرگ می انداخت و به دوست و رفيق ديرينه در کوھستان خو نگرف

 کتاب مزبور ٨٧ ۀيا خواننده با مراجعه به صفح"! اش ايرج صالحی می انديشيد که معلوم نبود چه بر سرش آمده است

 بازگشتم و نتوانستم شاھد ءده کردن رفقامن پس از پيا: "از قول نويسنده که ادعا شده رفيق حميد می باشد می خواند که

 با ًاز اين نوع داستان سرائی ھا که اصلا"! ملاقات دو رفيقی باشم که پر شور و شوق ھمديگر را در آغوش گرفته اند

ًمطمئنا ھر .  سبک نگارش رفيق حميد انطباق ندارد در جای جای جزوه ای که به نام وی منتشر شده است ديده می شود

 داستان نويسی ، ربطی ۀ باقی مانده از رفيق حميد را خوانده باشد ، با قاطعيت خواھد گفت که اين شيوۀ نوشتکس که دو

  .به سبک نگارش وی ندارد

سبک نگارش ديگری ھم در اين کتاب ديده می شود که شبيه سبک نگارش مصطفی شعاعيان يعنی ھمان مبارزی است 

مصطفی شعاعيان با . ی فدائی خلق توجه خاصی به او مبذول می دارندکه امثال انوش صالحی جھت کوبيدن چريکھا

حال در اين جا ھم . سبک نوشتن مطالب مورد نظر خود به صورت ديالوگ اھداف مورد نظر خود را پيش می برد

که منتشر کننده اش ادعا کرده است که رفيق حميد اشرف می باشد ، به سبک شعاعيان با ابراھيم   کتابۀنويسند

 کتاب نزديک چھار صفحه به اين امر اختصاص داده شده و ١۵ ۀدر صفح. وشيروان پور به ديالوگ می پردازدن

 نگارش نيز آشکارا با سبک نگارش ۀاين شيو. ديالوگ گويا حميد اشرف با ابراھيم نوشيروان پور به چاپ رسيده است

وليت ھای ؤعيت حميد اشرف و با مشغله ھا و مسًحميد اشرف مغاير بوده و اصولا يک سبک نويسندگی است که با واق

 .مبارزاتی او ھمخوانی ندارد

  

  مغايرت فرھنگ و کلمات به کار برده شده با آن چه در سازمان چريکھای فدائی خلق رايج بود

  اشکالاتی که در آن ديده می شود و میۀ منتشر شده به نام رفيق حميد ، مطالعه می شود ، جدا از ھمۀوقتی که جزو

  .توان و بايد به ھمه آن ھا پرداخت ، اما دو ويژگی نظر خواننده را جلب می کند

اين در !!!  گروه جنگل با نام ھای اصلی شان ياد کندھمه اعضایِ حميد اشرف اين کتاب اصرار عجيبی دارد که از ًاولا

ق حميد در شرايطی که نام  رفيًنيز به کار رفته که در اين صورت اصولا" احساسی"شرايطی است که سبک نگارش 

 می بايست آن ھا را با ھمان نام مستعاری که می شناخت و آن ھا را در زمان فعاليت ً را نمی دانست ، منطقاءاکثر رفقا

  .مشترک به آن نام صدا می کرد، نام ببرد و نام اصلی آن ھا را ، حداکثر در پرانتز قيد کند
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اتفاق رزمندگان جنگل را رفيق غفور حسن پور عضوگيری کرده بود ، رفيق می دانيم که با توجه به اين که قريب به 

ھمين ( رفقای گروه جنگل را نمی دانست و بر اساس فرھنگ و سنت رايج در اين گروه ۀحميد اشرف اسم واقعی ھم

 ۀزتحليل يک سال مبار "ۀدر جزو. آن ھا را با اسم مستعار می شناخت) طور در کل تشکل چريکھای فدائی خلق

ھم می بينيم که با اين که اکثر رفقای گروه جنگل کشته شده بودند ، اما رفيق حميد تنھا از چند " چريکی در شھر و کوه

اما حميد اشرف اين کتاب حتی کسانی را که با رفقای جنگل مرتبط بودند و در زمان . رفيق با نام اصلی نام می برد

امری که آشکارا مغاير با !!! ی اصلی شان به خواننده اش می شناساندحيات وی در زندان به سر می بردند، با اسام

ًفرھنگ و سنتی که رفيق حميد اشرف شديدا پايبند آن بوده و . فرھنگ و سنت رايج در سازمان چريکھای فدائی خلق بود

ست يک نمونه به در ضمن در اين کتاب ھم که به نام رفيق حميد چاپ شده ا. خود يکی از مروجين آن به شمار می رفت

دست داده شده که نشان می دھد که رفيق حميد رفقای ھمراھش را با نام مستعار خطاب می کرد و نام اصلی شان را 

 کتاب داستانی تعريف می شود مبنی بر اين که زمانی که رفيق حميد با ماشين رفيق ناصر ٧٩ ۀدر صفح. نمی دانست

ن به بندر شاه رفته بود، اقوام رفيق ناصر سيف دليل صفائی با ديدن  کوھستاۀسيف دليل صفائی برای تماس با دست

ليس صدا می کنند و وماشين او که در اختيار رفيق حميد بوده به خيال اين که وی ماشين فاميل شان را دزديده است، پ

ً ته است، فوراش اين بوده که ماشين دوستش را به امانت گرفرفيق حميد که توجيھ. فتن می کشدکار به کلانتری ر

ھمين مورد خود . مشخصات رفيق ناصر را از روی مدارک ماشين می خواند تا بتواند موضوع را رفع و رجوع نمايد

  .گواه آن است که رفيق حميد نام اصلی رفيق ناصر را تا آن زمان نمی دانسته است

ا فرھنگ و سنتی که رفيق حميد اشرف برجسته بودن به کار گيری اسامی اصلی در اين کتاب علاوه بر مغاير بودنش ب

به آن پايبند بود، از اين نظر نيز بايد مورد توجه قرار گيرد که منتشر کنندگان اين کتاب از اين امر در صدد چه استفاده 

ًمثلا در اين کتاب در کنار اسامی اصلی رفقای جنگل بارھا از فردی ھم به نام ايرج صالحی نام برده می شود . ای ھستند

ايرج صالحی کسی است که به اشتباه در ! ه حميد اشرف اين کتاب ھم ھمواره از او با احترام و به خوبی ياد می کندک

او در طی ھمان يک ھفته متوجه شده بود که .  جنگل جای گرفته و يک ھفته با رزمندگان جنگل به سر برده بودۀدست

ُجربز  بدون اطلاع به رفقای جنگل آن جا را ترک کرده و به قول در نتيجه.  مبارزه نداشته و اھل اين کار نيستۀُ

ًاتفاقا تا ھمين اواخر يعنی تا قبل از انتشار کتاب وزارت اطلاعات، تا . معروف به سر خانه و زندگی خود برگشته بود

قای فدائی  در ميان رف۵٠تا آن جا که در سال  .جائی که من می دانم اسم واقعی اين فرد برای کسی شناخته شده نبود

 ۀاسم برده شده و گفته می شد که او در جريان حرکت ھست" آرش"زندانی در زندان اوين، از فردی با نام مستعار 

  )٢. (چريکی در کوه ، ناپديد شده است

رفيق دکتر ايرج " امروزيش مورد خطاب قرار می دھد و گاه او را ۀاما حميد اشرف اين کتاب او را با اسم شناخته شد

 ۀتازه اين در حالی است که حميد اشرف واقعی به دليل اين که فرد مذکور را نمی شناخت در جزو.  می نامد" صالحی

راستی ب. ل ياد می کند جنگۀاز او به عنوان يک عضو گمشد"  چريکی در کوه و شھرۀ مبارزۀتحليل يک سال تجرب"

  ؟!شرف چه ھدفی را تعقيب می کنندمنتشر کنندگان اين کتاب با ذکر چنين نامی از زبان رفيق حميد ا

که ادعا (اصرار در به کارگيری نام اصلی رفقای جنگل در اين کتاب تا به آن حد است که در چند جای کتاب، نويسنده 

 کسی صحبت می کند باز نام اصلی او را به کار ۀوقتی که دارد از قول ديگران ھم در بار) شده رفيق حميد اشرف است

 ھمديگر را با اسامی واقعی شان می شناختند و ھمديگر را ھم با نام اصلی شان ء رفقاۀدر جنگل ھمگوئی که . می برد

.  خدا بودۀکی نمايان شد، رفيق بنديدر اين موقع سايه ای در تار: " می نويسد۵۴ ۀبرای نمونه در صفح. صدا می کردند

رج صالحی که برای آوردن ھيزم به اطراف رفته رفيق اي: "او می گفت. نگرانی از چھره اش به روشنی خوانده می شد
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 خدا ۀھمان طور که ملاحظه می شود رفيق ھادی بند". بود ھنوز برنگشته است در حالی که بايد اينک برگشته باشد

 بر اساس فرھنگ حاکم بر گروه که افراد ھمديگر را با نام مستعار می شناختند و صدا می زدند در ًلنگرودی که طبيعتا

 داستان متوجه می شويم که رفيق صفائی ھم از اين عضو ۀدر ادام.  نام اصلی ايرج صالحی را به کار می برداين جا

.  با اسم اصلی اش صحبت می کند- که ھنوز يک ھفته از آمدنش نمی گذشت جا زده بود - کوھستان ۀتازه پيوسته به دست

در قبال دشواری ھای راه ، " ممکن است فرد تازه کار  خدا مبنی بر اين کهۀاو وقتی که در رابطه با شک رفيق بند

رفيق صالحی، رفيقی صادق و يک : " خدا می گويدۀصحبت می کند خطاب به رفيق بند" طاقتش به سر آمده باشد

 ۴۶در جعلی بودن اين داستان تنھا کافی است به ياد آوريم که رفيق صفائی از سال .". انقلابی با تمام خصلت ھايش بود

 چريکی در کوه و ۀ مبارزۀتحليل يک سال تجرب"لسطين مبارزه می کرد و به قول رفيق حميد اشرف در کتاب در ف

در نتيجه او شناخت قبلی از ايرج صالحی نداشت و نمی . وقتی به ايران آمد با گروه حاضر و آماده مواجه شد" شھر

وی بدھد تا رفيق حميد اشرف ھم آن را در اين توانست با ديدن او در طی يک ھفته چنان نظر  قاطعی را در مورد 

نمی )  سياھکلۀحماس( کتاب مورد بحث ۀ آن است که نويسندۀ اين موارد نشان دھندۀتعمق روی ھم. کتاب بازگوئی نمايد

 اين کتاب کسی است که سال ھا بعد از دورانی که جنبش مسلحانه در ايران ۀتواند رفيق حميد اشرف باشد ، بلکه نويسند

نام رفيق حميد افتاده است و به ھمين دليل قادر نيست تا تصوير واقعی و فرھنگ واقعی ه ال بوده به ياد کتاب سازی بفع

  !   و روابط مبارزاتی واقعی آن سال ھا را در نوشته اش منعکس کند

ن جا که در آن از آ. امروز روشن شده که ايرج صالحی را رفيق عباس دانش بھزادی به گروه جنگل معرفی کرده بود

زمان و در چھارچوب ضوابط آن زمان گروه جنگل، ھمه با نام مستعار به ھم معرفی می شدند واضح است که به دليل 

، رفيق حميد اشرف ھم "ملاحظات نکات امنيتی" ھمين کتاب آمده ٧۶ ۀرعايت مسايل امنيتی يا به گونه ای که در صفح

رفيق حميد تنھا "  چريکی در کوه و شھرۀ مبارزۀتحليل يک سال تجرب" در ًااتفاق.  اعضاء را نمی دانستۀنام اصلی ھم

 افزايش يافت که از اين عده يک نفر در  نفر٩به امکانات محدود درون گروھی "  کوھستان با ۀنوشته است که دست

  .يد افراد دسته برای پيدا کردن وی به نتيجه نرسۀجوھای چند شبانه روز و جنگل مفقود گرديد و جست

 

  عدم رعايت برخی اصول

 يا ناشناخته برای رژيم شاه غير متعھد ِحميد اشرف اين کتاب، تا آن جا نسبت به سرنوشت افراد محبوس در زندان و

ی از روابط گروه " دياگرام"در اين کتاب . است که با لاابالی گری ، تمام مسايل را در مورد آن ھا افشاء می نمايد

جنگل کشيده شده و مشخصات افرادی که در ارتباط با مھدی سامع بوده اند ، مشخص گرديده و گويا رفيق حميد از آن 

ِاين کار در شرايطی از طرف حميد اشرف کتاب مورد بحث صورت گرفته که مھدی سامع در زندان . ه استھا نام برد
بود و حميد اشرف نمی دانست که آيا در بازجوئی ھای مھدی سامع چنين روابطی آشکار شده و نام افراد مرتبط با او 

 ۀ مبارزۀتحليل يک سال تجرب "ۀرف واقعی در جزوحال اگر بدانيم که رفيق حميد اش. برای دشمن شناخته شده است يا نه

حتی به وجود مھدی سامع اشاره ای ھم نمی کند ، چه رسد به اين که نامی از او ببرد و دياگرام " چريکی در کوه و شھر

روابط او را ترسيم نمايد ، اين موضوع بيشتر برجستگی پيدا می کند که حميد اشرف اين کتاب چرا مثل قبل عمل نمی 

  ؟ !ًند و چرا نقش کاملا برجسته ای برای مھدی سامع قائل می شودک

ًاساسا نام بردن از کسانی که در زندان ھای شاه محبوس بودند و افشای مسايل ناشناخته برای بازجوھا در مورد آن ھا 

نمی توانست عملی غير اصولی بود که ھيچ رفيقی در سازمان به آن مبادرت نمی کرد و  رفيقی چون حميد اشرف ھم 

  . مرتکب چنين خطائی شود
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 اين کتاب از خواھر رفيق سماعی ھم نام برده شده و آمده است ٢٩ھمين جا به اين موضوع ھم اشاره کنم که در صفحه 

که با توجه به زندگی علنی خواھر رفيق " کت ھا را رفيق سماعی در خانه به کمک خواھر خود آماده کرده بود"که 

رفيق سماعی ھم دستگير نشده و در جنگل کشته شده بود باز نمی توان افشای اين  که و در شرايطیسماعی در آن زمان 

  .موضوع و انجام چنين بی مبالاتی را به رفيق حميد اشرف نسبت داد

   

  نسبت دادن روايت ھای نادرست به رفيق حميد اشرف 

 من و اسکندر و سامع تشکيل ۀبه وسيل"گروه  کتاب مورد بحث ادعا شده که يک  مرکزيت اجرائی برای ١٨ ۀدر صفح

 خبر می شويم علی صفائی به ۴٨ به کار خود ادامه می دھد، و در اواخر زمستان ۴٩می شود و تا اواخر زمستان 

سامع نيز در جريان اين تماس ھست، ولی به زودی به علت رفتن به . ايران آمده است ، او با ما تماس می گيرد

  ". مشيدی گذارده می شود و از اين پس مشيدی در جلسات مرکزيت اجرائی شرکت می کندۀعھدسربازی، وظايفش به 

ًاولا واقعيت اين است که گروه جنگل اساسا اما اگر ھم چنين امری واقعيت .  چنين مرکزيتی با چنين ترکيبی نداشته استً

ين کتاب سامع در زندان بود ، حميد  مطرح می شود که چرا در شرايطی که در زمان نوشتن اسؤالداشت ، باز اين 

امع نيز در س" ھم می کند که تأکيداشرف اين موضوع را افشاء کرده و در ارتباط با تماس رفيق صفائی با رفقای گروه 

راستی چرا در اين کتاب مرتب مسايل مربوط به مھدی سامع که در آن دوره يک زندانی سياسی ؟ ب"!جريان تماس است

 رعايت چنين اصولی ۀ اصول مخفی کاری آن ھم از زبان رفيق حميد که يکی از سمبل ھای برجستبود ، بدون رعايت

 می شود؟ برای درک اين موضوع تأکيدبود مطرح می شوند و چرا اين ھمه روی نقش مھدی سامع در گروه جنگل 

ئی خلق از نخستين کنش ھا چريکھای فدا"لازم است اين موضوع را در نظر داشته باشيم که وزارت اطلاعات در کتاب 

در حالی که او و حسن پور . مھدی سامع مزد اين ھمکاری خود را دريافت کرد: "نوشته بود که" ١٣۵٧ ]دلو[تا بھمن

بی شک بين اين نوشته و ". وضعيتی مشابه در گروه داشتند؛ حسن پور به اعدام محکوم شد و او از مجازات اعدام رھيد

ام حميد اشرف در ارتباط با مھدی سامع رابطه ای برقرار است که آينده اين ارتباط و ادعاھای کتاب چاپ شده به ن

  . شتر نشان خواھد دادياھداف جمھوری اسلامی در اين زمينه را ھر چه ب

توسط او "  کاکوهۀانبار آذوقه واقع در قل" به ياد ايرج نيری ھم می افتد که ٣۶ و ٣۵ ۀحميد اشرف اين کتاب در صفح

رد او در زمانی که گويا حميد اشرف کتاب مو.  بود که در زير شکنجه اين موضوع را برای ساواک رو می کندزده شده

جوانی بلند قامت و خوش : "نوشته شده است که. ی بود که به حبس ابد محکوم شده بودبحث را می نوشت زندانی سياسي

آيا : "که" و از خود می پرسيدممن با ديدن ا"ت که و سپس در ادامه آمده اس" سيما و بسيار ساده دل و مھربان بود

 او در اقدام به پذيرفتن ۀراستی او مشکلات کاری را که شروع کرده است می داند؟ يا فقط شور و شوق انقلابی، انگيزب

بود که در  اين سطور می تواند رفيق حميد باشد؟ آيا رفيق حميد آن قدر بی مبالات ۀ نويسندًآيا واقعا" اين راه شده است؟

حالی که قبل از دستگيری ايرج نيری در مورد وی اين چنين می انديشيد ، ولی مانع از آن نشده بود که کار مھم انبارک 

  ؟!زدن در کوه به وی سپرده نشود

 بار امنيتی نداشت اما از آوردن نام فرد مورد نظر ًدر اين کتاب شاھد مواردی ھم ھستيم که با اين که موضوع اصلا

 مزبور وقتی که نويسنده می خواھد اولين سر نخ ھائی که به ۀ جزو٩٠ ۀبرای نمونه در صفح. داری شده استخود

در دی ماه چھل و نه در جريان يک : " بيان کند می نويسد وارد سازدرا ساواک اجازه داد ضربات خود به گروه جنگل 

، به جای آدرس منزل ... اين دانشجوی اعتصابی. ود فنی گرفتار می شۀتظاھرات دانشجوئی يکی از دانشجويان دانشکد

اين موضوع در ". ليس برای بازرسی آن جا ريخته و چمدان را کشف می کندوپ. خود ، آدرس منزل دوستش را می دھد
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اما اين . ارتباط با تاريخ گروه جنگل روشن است که سرنخ ضربه، دستگيری يکی از دانشجويان مرتبط با اين گروه بود

 دانشجوی ھمان دانشکده ای ًو که نويسنده از ذکر نامش خودداری کرده است ابولحسن خطيب نام داشت که اتفاقادانشج

معلوم نيست نام ابولحسن خطيب که بيانش فاقد ھرگونه بار . بود که خود رفيق حميد اشرف در آن جا تحصيل می کرد

 ای که ھمه جا اسامی گروه را حتی با نام اصلی و نه امنيتی است و ساواک ھم آن را می دانست چرا از طرف نويسنده

مند بوده است ه  اين جزوه ھر کس بوده علاقۀآيا اين نشان نمی دھد که نويسند. مستعار می نويسد در اين جا قيد نمی شود

ً  اولاکه تنھا برخی اسم ھا را با برجستگی مطرح کند؟  اما در اين جا دو نکته قابل توجه ديگر ھم وجود دارند ،

 کسانی ھم که به ۀھم"  چھل و نه]جدی[دی ماه" دستگير شد و نه در ۴٩ سال ]قوس[ آذر١۶ابولحسن خطيب روز 

به خصوص که در روزنامه ھای رژيم شاه . تاريخ را می دانند مند بوده و ھستند نيز اينه تاريخ سازمان چريکھا علاق

در رابطه با فعاليت ھای تيمور بختيار ) پرويز ثابتی(م امنيتی  و پس از شو تلويزيونی مقا۴٩ سال ]جدی[ دی ماه٢در 

ھمچنين ) ٣.(شده بود که در آن اشاره نام ابولحسن خطيب ذکر شده بود" يک گروه خرابکار"اشاره ای ھم به دستگيری 

 خانه يورش  سازمان امنيت دستگير شده و اين ساواک بود که به آنۀلحسن خطيب به وسيلارفيق حميد می دانست که ابو

ليس برای بازرسی آن جا وپ"در حالی که در اين کتاب نوشته شده که . برد و آن چمدان مملو از اسناد درونی را پيدا کرد

را به " ليسوپ"رفقای آن دوره و از جمله رفيق حميد در مورد کاری که توسط ساواک انجام شده بود لفظ ..." ريخته و

می "  چريکی در کوه و شھر ۀ مبارزۀتحليل يک سال تجرب" خود ۀحميد در جزوبرای نمونه رفيق . کار نمی بردند

به ھر حال انتظار بيش از حد، و عدم يک سازمان محکم زير زمينی شھری در آن موقع در : "نويسد

ه  سراسری سازمان امنيت به گروۀ تدارک شدۀدر اين روز حمل.  نتايج مخرب خود را به بار آورد]دلو[بھمن ١٣ تاريخ

لحسن خطيب که به دستگيری رفيق غفور حسن پور منجر شد را ا بنابراين اگر کسی تاريخ دستگيری ابو".ما شروع شد

آن شخص نمی ليس نام ببرد خود نشان می دھد که وبنويسد و به جای سازمان امنيت از پ" چھل و نه]جدی[دی ماه "

  .تواند رفيق حميد اشرف باشد

  

  تناقض

 کتاب، خواننده را با تناقضاتی مواجه می سازد که نمی توان آن ھا را ۀ بالا توضيح داده شد مطالعجدا از مواردی که در

 سامع به من معرفی شده بود که ۀسماعی به وسيل: " نوشته شده که٢١ ۀبرای نمونه در صفح. به رفيق حميد نسبت داد

 ۀاما نويسند". او و رحيمی دو خانه در گيلان داشتيمبدين سان ما با وجود : "و در ادامه می نويسد." در گيلان معلم بود

 مطلب اين را فراموش کرده و می ۀکتاب منتشر شده به نام رفيق حميد که رفيق سماعی را معلم قلمداد می کند ، در ادام

 اواخر زمستان کار ما، شناسائی بود که روز ھای جمعه صورت می گرفت چون من و سماعی دانشجو بوديم و: "نويسد

واضح است که ھر کس ھمين دو جمله را آن ھم با چند خط فاصله بخواند ...". روز ھای جمعه تنھا فرصت ما بود

 اين جزوه رفيق حميد بوده او نمی توانسته در آن واحد رفيق سماعی را ھم معلم و ھم ۀمتوجه می شود که اگر نويسند

ار است و معلمی که با وجودش يک خانه به خانه ھای گيلان دانشجوئی که تنھا روز ھای جمعه بيک. دانشجو قلمداد کند

از آن جا که در واقع رفيق سماعی دانشجو بود و نه معلم و خود رفيق حميد ھم در جمعبندی سه ساله ! اضافه می شود

را تنھا کسانی می توانند چنين اشتباھی " رفيق سماعی جوان دانشجوی فعالی بود: "در رابطه با وی نوشته است که

دست شان افتاده ، داستانی سر ھم کنند و آن را به نام ه مرتکب شوند که قصدشان آن است که از ميان انبوه مدارکی که ب

  !يکی از رھبران سازمان چريکھای فدائی خلق به مردم قالب نمايند
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تباھی است که از ھر مورد ديگری که باز ھم نشان می دھد اين نوشته نمی تواند متعلق به رفيق حميد اشرف باشد اش

 ۴۶دو نفر از رفقای سال : " مزبور نويسنده می نويسد کهۀ جزو۴۶ ۀدر صفح. کس سر بزند از رفيق حميد سر نمی زد

اين دو نفر فرخ نگھدار و "در اين جا انوش صالحی زير نويس گذاشته و متذکر شده است که " از زندان آزاد شده بودند

 منتشر شده که ادعا شده ۀ مطلب را از جزوۀل از پرداختن به اين موضوع بھتر است ادامقب". محمد مجيد کيان زاد بودند

رفيق صفائی اين . ما علتش را نمی دانستيم ولی به ھر حال آزاد شده بودند: "به قلم رفيق حميد اشرف است، دنبال کنيم

 ھای اميد نيز يک به يک پيدا می رغم دشواری ھای بسيار ، روزنه احساس می کرد علی. خبر را به فال نيک گرفت

آزادی دو رفيق قديمی و دو يار ديرينه، فکر ديدن آن ھا و دوش به دوش آنان به مبارزه ادامه دادن، برای يک . شوند

رفيق صفائی خيلی خوشحال بود و از تماس گرفتن با آن ھا صحبت می . مبارز قديمی لذت بخش و خوشحال کننده است

  ." که آن ھا به زودی به گروه بپيوندنداو اميدوار بود. کرد

 اين جزوه درحالی داستان سرائی فوق را به رفيق حميد اشرف منتسب کرده است که اگر واقعی بود او می ۀمنتشر کنند

 چون اگر !تنھا دو نفر از گروه جزنی ابراز می کرد نه چھار نفربايست خوشحالی خود و رفيق صفائی را از آزادی 

 آبان روز تولد محمد رضا شاه، ۴فيق حميد با خواندن روزنامه ھای آن زمان می دانست که به مناسبت کسی نداند ، ر

 نفری که به درخواست منوچھر پرتو وزير دادگستری آن زمان عفو گرفتند ، چھار نفر ھم از وابستگان به ۵٢در ميان 

 درج شد اين چھار نفر عبارت بودند از فرخ بر اساس آن چه در روزنامه ھای آن زمان. قرار داشتند" گروه جزنی"

اين خبری بود که روزنامه ھای آن زمان در روز يکشنبه . نگھدار، قاسم رشيدی، مجيد احسن و محمد مجيد کيان زاد

 آن زمان در زير نويس اين نوشته گذاشته ۀ روزنامۀجھت اطلاع خواننده، لينک کليش. (سوم آبان ماه منتشر نموده بودند

  ) ۴).(می شود

چنين اشتباھی تنھا از کسانی . بنابراين رفيق حميد اشرف نمی توانست چھار زندانی آزاد شده را به دو زندانی تقليل دھد

 جعلی را به انوش صالحی و دستنويس آن را به ۀ اين جزوۀ، متن تايپ شد"امداد ھای غيبی "ۀسر زده است که به وسيل

  !فرخ نگھدار رسانده اند

سعی بر اين بوده است تا با " اول آن نوشته شده که ۀگشته که در صفح"  سياھکلۀحماس" کتابی به نام و حاصل کار ،

  ". اصالت متن اصلی حفظ شودتغييرکمترين 

را که از " گروه جزنی"ًاز طرف ديگر آيا اين اتھام به رفيق حميد اشرف می چسبد که اولا چھار زندانی آزاد شده از 

 ۀً نصف کرده و تنھا به دو نفر محدود کند؟ و ثانيا ھنوز آن ھا را نديده و از تصميم شان برای ادام،زندان آزاد شده بودند

مبارزه و يا ھمکاری با گروه جنگل مطلع نشده، به خيال پردازی پرداخته و از خوشحال کننده و لذت بخش بودن رؤيای 

گر بيگانه بودن او با  زندگی اش بيانۀاشرف که ھمدوش به دوش آنان ، مبارزه کردن سخن بگويد؟ آن ھم رفيق حميد 

راز اين امر را موقعی بيشتر می توان دريافت که بدانيم منظور اين کتاب از آن دو نفر . چنين خيال پردازی ھائی بود

، "اکثريت" در کلن در مراسم جريان ١٣٩۵ھمان ھائی است که در چھلمين سالگرد شھادت رفيق حميد اشرف در سال 

  .ان بودندسخنر

اما در اين . موارد ديگری ھم وجود دارند که نشان می دھند کتاب مورد بحث توسط رفيق حميد اشرف نوشته نشده است

در پايان تنھا .  جا برای جلوگيری از زياد شدن حجم اين نوشته به مواردی که در بالا به آن ھا پرداخته شد بسنده می کنم

  . ن رفيق حميد اطلاعاتی غير واقعی به خواننده کتاب منتقل می کندبه نکاتی اشاره می کنم که از زبا

  

    قابل تعمقۀچند نکت
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سعيد کلانتری ، دائی بيژن : " شده کهتأکيد دوم کتابی که به نام رفيق حميد اشرف منتشر کرده اند ، ۀدر صفح:  اولۀنکت

و اين اخبار و پيام ھا توسط زن سعيد که  آوردجزنی بود و مادر سعيد به ملاقات او می رفت و خبر ھای زندان را می 

را به افراد گروه معرفی " اسلامی"جزنی از راه ھمين ارتباط .  می رسيدء مادر سعيد رفت و آمد داشت به رفقاۀبه خان

در اين جا به اين نمی پردازم که مادر سعيد که می شود مادر ".  کرد که افراد با ھمکاری او به مبارزه ادامه دھند

 به اين ھم . به ملاقات او می رفته استًبزرگ بيژن به ملاقات او نمی رفته بلکه خواھر سعيد يعنی مادر بيژن منطقا

 در ١٣٧٨اين کتاب در بھار " ( زندگی و آثار بيژن جزنیۀجنگی در بار" ھمسر بيژن در ۀه نوشت بنا بکاری ندارم که

اما آن چه که در نقل قول . ز طريق او به بيرون منتقل می شده استپيام ھای بيژن از زندان ا)  پاريس منتشر شده است

را به افراد گروه معرفی کرد " اسلامی"جزنی از راه ھمين ارتباط : "مزبور بايد روی آن تمرکز نمود اين ادعا است که

.  نادرست استًکاملااين ادعا که از قول رفيق حميد اشرف مطرح شده ". که افراد با ھمکاری او به مبارزه ادامه دھند

، ايرج واحدی پور از دوستان بيژن جزنی و از ٢٣٩ ۀدر صفح"  زندگی و آثار بيژن جزنیۀجنگی در بار"در 

بيژن، "يا ھمان عباس شھرياری نوشته است که " اسلامی"ولين تشکيلات تھران حزب توده و ھمکار آن زمان ؤمس

شخص رابط ھمان : " او به ايرج واحدی پور گفته بودۀر بارو د"  ملاقات کرده بود۴٣عباس شھرياری را در سال 

بنابراين اگر بيژن جزنی، عباس شھرياری يا ھمان اسلامی، مرد . او ھم رفته است" قالتاقی است که يک بار سراغ

" ھمکاری" گروه آن ھم جھت ۀتشخيص داده ، نمی توانسته معرف او به بقي" قالتاق" ساواک را شخصی ۀھزار چھر

از سوی ديگر رفيق حسن ضياء ظريفی خود دوست ايرج واحدی پور بوده و پس از . باشد" مبارزه "ۀ ادامبرای

 چون جائی برای مخفی شدن نداشته در ۴۶ سال ]جدی[ دی ماه١٩ عباس سورکی و بيژن جزنی در ءدستگيری رفقا

در تماس قرار گرفته " مھندس" مستعار  ايرج واحدی پور اقامت می گزيند و از ھمين طريق ھم با شھرياری با نامۀخان

رفيق حسن . بالاخره ھم وی درست در ھمين رابطه ھمراه با رفيق احمد افشار دستگير شد. و با او مذاکره کرده بود

 کتابی که برادرش ابوالحسن ضياء ظريفی ۵٧ ۀضياء ظريفی در نامه ای که از زندان برای برادرش نوشته و در صفح

پس از دستگيری : " منتشر کرده درج شده است می گويد١٣٨٢در بھار سال "  حسن ضياء ظريفیۀزندگينام"تحت نام 

 نفر از دوستان ما که اسم شان لو رفته بود زياد شده بود ، آن ھا ۵من و گذشت چند ماھی، چون فشار برای دستگيری 

 آقای مھندس را به دوستان ه و او دو بار آقای دکتر الف کمک خواستندۀخواستند از راه مرز جنوب خارج شوند، به وسيل

در اين جا منظور از دکتر الف ھمان ايرج ".  معرفی کرد، از جريانی که بر من گذشته بود اطلاع نداشتندًما که طبعا

بنابراين روشن است که پنج . می باشد) عباسعلی شھرياری نژاد(واحدی پور می باشد و منظور از مھندس نيز اسلامی 

 ساواک، ۀقای فراری گروه جزنی از طريق ايرج واحدی پور با تشکيلات تھران و در رأس آن مرد ھزار چھرنفر از رف

از اين جا معلوم می شود که نيازی نبوده که بيژن جزنی که بر اساس آن چه در . عباس شھرياری تماس گرفته اند

آمده ، تازه پس از چھار ماه اولين ملاقات را با ھمسر و پدر ھمسرش داشته ، شھرياری را از زندان به " جنگ جزنی"

دادن ھا خلاصه نشده و به واقع حد و " گاف"عی اين کتاب تنھا به اين ناشی گری نويسندگان واق! بقيه گروه معرفی کند

  !مرزی ندارد

او ھيچ : " کتاب مزبور در رابطه با خصوصيات شخصی عباس شھرياری نوشته است کهۀ اين موضوع نويسندۀدر ادام

 و به مرور فقط گونه زرنگی خاصی نداشت و خلاقيت ذھنی و ابتکار عمل چندانی نمی توانست از خود بروز دھد

ًاولا رفيق حميد اشرف شخصا".  می کردء را که به او می دادند مو به مو اجرائیفرمان ھا  با شھرياری در تماس نبود ً

ًثانيا بايد دانست که پس از اين که . طور طبيعی شناختی از وی نداشته است که چنين تصويری از وی ارائه دھده ب و

 به سزای اعمال خود رسيد در گزارش ١٣۵٣ اسفند ١۴ھای فدائی خلق ايران در عباس شھرياری توسط سازمان چريک
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درج شده است در مورد شھرياری نوشته شده ) ١٣۵۴ ]ثور[ارديبھشت (۶ ۀنظامی اين عمليات که در نبرد خلق شمار

موز کار مخفی موريست بسيار ورزيده و تعليم ديده که در کار خود حرفه ايست و با رأھزار چھره م"مرد : است که

اين گزارش که در زمان حيات رفيق حميد نوشته شده ".  قيافه و تيپ داردتغيير آشناست و مھارت ھای زيادی در ًکاملا

و در نبرد خلق درج شده است آشکارا در تقابل با اظھار نظری قرار دارد که در کتابی که به نام رفيق حميد منتشر شده 

ھمچنين در کتابچه ای ھم که از طرف سازمان چريکھای فدائی . بت داده شده استدر مورد عباس شھرياری به وی نس

کار : "نوشته شده است که فردی" خصوصيات اين جاسوس بی شرم "ۀخلق در رابطه با اين عمليات منتشر شد در بار

او در ھر : "ست کهھمچنين در مورد وی نوشته شده ا". کشته و ھوشيار بود، کمتر رد پائی از خود بر جای می گذاشت

آيا با ". کجا که موقعيت مشکوک می يافت، برق آسا می گريخت و ھر گونه رد پائی را از پشت سر خود پاک می کرد

اين ھمه باز ھم می توان آن چه در اين کتاب به رفيق حميد نسبت داده شده را واقعی تلقی نمود؟ از سوی ديگر کسی که 

بوده و ده ھا نفر را برای ساواک به دام انداخته که تعدادی از آن به دام انداخته شده سال ھا نفوذی ساواک در حزب توده 

معرفی کرد؟ اسلامی يا ھمان " ابتکار عمل"بودند را آيا می توان فاقد ھر گونه " گروه جزنی"ھا ھم بخشی از رفقای 

ش جنايت کارانه اش را دارا بوده  اجرای نقۀ ساواک بود که تمام زرنگی ھای لازمۀمور کار کشتأعباس شھرياری م

  .است

او ھيچ گونه : " عباس شھرياری از به اصطلاح قلم حميد اشرف مبنی بر اين کهۀبنابراين چنين اظھار نظری در بار

زرنگی خاصی نداشت و خلاقيت ذھنی و ابتکار عمل چندانی نمی توانست از خود بروز دھد و به مرور فقط فرمان 

  .، نمی تواند نظر رفيق حميد باشد" دادند مو به مو اجرا می کرد را که به او می ئیھا

  

  ارتباط با گروه رفيق احمد زاده

در . بخشی از کتاب چاپ شده به نام رفيق حميد اشرف به روابط گروه جنگل با گروه رفيق احمد زاده اختصاص دارد

 که از اعضای - ناصر سيف دليل صفائی ھمين رابطه قيد شده که پس از اين که رفيق عباس مفتاحی جھت جذب رفيق

عباس "را می دھد، از آن جا که رفيق " پيشنھاد کار گروھی مسلحانه" با وی تماس می گيرد و به او -گروه جنگل بود 

اين ملاقات در ". طبق قراری عباس با صفائی ملاقاتی بکند"پس از بحث ھای مفصل قرار شد " فرد شناخته شده ای بود

 دست داد و عباس به نمايندگی از طرف گروه احمد زاده اعلام داشت که ما معتقد به ۴٩ ]سنبله[ ماهاوايل شھريور

ژی جنگ چريک شھری ھستيم و به عقيده ما مبارزه اول بايد در شھر اوج بگيرد و پس از آن با اتکاء به يک يسترات

دھی کار يط فعلی بايد دست به سازمانر شرابنابراين د.  محکم شھری، حرکت به سمت روستا آغاز بشودۀپشت جبھ

  ) کتاب مورد بحث۴١ ۀصفح" . (شھری زد و کار کوه را به آينده موکول نمود

  به ھيچ وجه آن طور ًاولا. در ھمين چند خطی که از کتاب مزبور در اينجا ذکر کردم چندين اشتباه بزرگ وجود دارد

بر اساس آن چه که رفيق عباس ". عباس با صفائی ملاقاتی بکند"که در اين کتاب نوشته شده است ، قرار نشده بود که 

 اوين قديم در جمع رفقای فدائی حاضر در آن اتاق تعريف نمود ، ملاقات مزبور ۵ و در اتاق شماره ۵٠مفتاحی در سال 

اس را در از آن جا که خود من در آن اتاق حضور داشته ام ، می توانم صحبت ھای رفيق عب.  به اين شکل نبودًاصلا

پس از اين که رفيق عباس با ھدف جذب رفيق ناصر سيف دليل صفائی به گروه خودش با وی .  اين جا توضيح بدھم

 ھر دو متوجه شدند که ھر يک روابط سياسی ًتماس گرفت ، در جريان بحث ھای مفصلی که با ھم داشتند ، تقريبا

صر قرار شد رفيق عباس رفيق ديگری از دوستان رفيق ناصر را به ھمين دليل ھم به پيشنھاد رفيق نا. ديگری ھم دارند

به ھمين منظور رفيق عباس به خانه رفيق ناصر می رود و در اتاقی که با پرده به دو قسمت تقسيم شده و چراغ ھا . ببيند
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ر سر قرار بنابراين رفيق عباس نمی دانست که دارد ب. ھم خاموش شده بودند ، با رفيق ديگر شروع به بحث می کند

طبق قراری عباس با صفائی "در نتيجه وقتی که در کتاب نوشته می شود قرار شد . رفيق علی اکبر صفائی می رود

 علی اکبر و عباس در گذشته و در شھر ساری با ءاز آن جا که رفقا. به ھيچ وجه با واقعيت انطباق ندارد" ملاقاتی بکند

 حرف زدن و صدا ، ھمديگر را شناخته و ۀ ھا ھر دو رفيق از روی شيورهمذاکھم آشنا و در تماس بودند؛ در جريان 

در اين .  حائل را کنار زده و مذاکرات را در فضای جديدی تداوم دادندۀدر نتيجه پرد. ديگر گفتند اين موضوع را به يک

 رفيق علی اکبر اطلاع می مذاکرات به دليل رعايت مسائل امنيتی نه رفيق عباس ابعاد گروه خود را بازگو می کرد و نه

که بودند به ديگری اطلاع می داد ، را  آن ھا واقعيت آن چه یشايد اگر ھر دو.  داد که در تدارک رفتن به کوه می باشد

روند ھمکاری ھای دو گروه شکل ديگری به خود می گرفت ولی اصل رعايت اصول مخفی کاری در شرايط 

  .داشته بودديکتاتوری ، آن ھا را از اين کار باز 

ژی ھم تاکتيک نوشته ي مسلحانه ھم ستراتۀ بود کتاب مبارزمذاکرهزمانی که رفيق عباس با رفيق صفائی در حال بحث و 

 رفيق عباس تعريف می کرد که در جريان صحبت ھايش با رفيق علی اکبر به اين کتاب ھم اشاره می ًشده بود و اتفاقا

بنابراين با ! رفيق عباس می گويد چرا تو ھمه اش به يک جزوه استناد می کنیکرد تا جائی که يک بار رفيق صفائی به 

ژی جنگ چريک شھری ھستيم و به يمعتقد به سترات ما"توجه به اين واقعيت رفيق عباس نمی توانسته است بگويد که 

ی، حرکت به سمت  محکم شھرۀ ما مبارزه اول بايد در شھر اوج بگيرد و پس از آن با اتکاء به يک پشت جبھۀعقيد

نيازی نيست که من در اين جا بگويم که آن چه در اين کتاب و از قول رفيق حميد به رفيق عباس ." روستا آغاز بشود

چرا که ھر کس به خود کتاب رفيق مسعود مراجعه کند متوجه می شود که . نسبت می دھند با واقعيت در تعارض است

و در واقعيت ھم " ژی جنگ چريک شھریيسترات"است و نه " ژی ھم تاکتيکيات مسلحانه ھم سترۀمبارز" نام کتاب ًاولا

 ۀاعلام می کنند با کسانی که مبارز" جنگ چريک شھری"خود را " ژیيسترات"دنيائی تفاوت ھست بين کسانی که 

عنوی توده ھا را  مسلحانه به تدريج حمايت مۀژی ھم تاکتيک دانسته و در صددند با توسل به مبارزيمسلحانه را ھم سترات

ی و ئجلب کرده و ھر زمان امکان يافتند در جھت جلب حمايت مادی توده ھا حرکت کرده و در بستر جنگی توده 

  .طولانی دشمن را نابود سازند

 ۀ بر ضرورت مبارزتأکيدبر اساس گفته ھای رفيق عباس مفتاحی در اين مذاکرات در حالی که رفيق عباس ضمن 

به اين معنا که بدون وجود پشت جبھه ای ( می کرد تأکيد مسلحانه در شھر نسبت به کوه ۀتيکی مبارزمسلحانه بر تقدم تاک

را به حساب اين می " تقدم تاکتيکی"، اما رفيق صفائی اين .)در شھر تداوم کار چريکی در کوه امکان پذير نيست

ال مذاکرات دو طرف به سرانجام نرسيد و به ھر ح .گذاشت که رفيق عباس به مبارزه در کوه بھای لازم را نمی دھد

که در عمل از طرف گروه جنگل رفيق حميد اشرف و از طرف . قرار شد رفقای ديگری اين بحث ھا را دنبال کنند

  .گروه رفيق عباس مفتاحی، رفيق مسعود احمدزاده در ارتباط با ھم قرار گرفتند

 ۴٩ کنم که در قسمت نتيجه گيری کتابش در ھمان سال حال توجه خواننده را به اين جملات رفيق مسعود جلب می

 نظامی نيرو ھای - نظامی شھر و کار سياسی - چريکی در روستا، بدون حمايت سياسی ۀيک مبارز: "نوشته است

 پيش می آيد که درست است چنين مبارزه ای در روستا که از حمايت شھر سؤالاينک اين . شھری پيروز نخواھد شد

د سرانجام شکست خواھد خورد ، اما آيا چنين مبارزه ای را آغاز ھم نمی توان کرد؟  اگر به حمايت برخوردار نباش

شھر در آينده ای قابل پيش بينی اطمينان نسبی داشته باشيم و تا چنين موقعی بقای چريک روستا تضمين شود ، باز ھم 

 به شرايط ميھن خود توجه ًليات خارج شويم و دقيقانمی توان چنين مبارزه را شروع کرد؟ اين جاست که بايد از عالم ک

در شرايط فعلی بايد "آيا اين جملات به معنای آن است که رفيق عباس معتقد بود که )  قطع جيبی١۴۶ ۀصفح" (کنيم
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؟ اين را ھم بگويم که رفيق مسعود در ھمان ."دست به سازماندھی کار شھری زد و کار کوه را به آينده موکول نمود

خلاصه بايد گفت که آن چه در کتاب ". تقدم تاکتيکی به معنای تقدم زمانی نيست" می گفت که ء اوين و در جمع رفقااتاق

پويان، مفتاحی گفته شده و به آن ھا نسبت داده شده   نظرات رفيق عباس و گروه رفيق احمدزاده ،ۀمزبور در بار

  )۵.(نادرست و بی پايه است

  

  نتيجه گيری

که چھل سال پس از شھادت رفيق کبير حميد اشرف به نام وی منتشر "  سياھکلۀحماس" مذکور با نام  کتابۀبا مطالع

شده است ، ھر کس کمترين اطلاعی از تاريخ سازمان فدائی و روش ھای کار انقلابيون در جنبش انقلابی مردم ما در 

 کتاب سازی به نام وی می ۀحميد بلکه يک پروژ رفيق ۀ متوجه می شود که اين کتاب نه نوشتً داشته باشد ، فورا۵٠ ۀدھ

در اين نوشته تلاش شد تا با رجوع به خود کتاب ، عدم انطباق آن با واقعيت و نادرستی انتساب آن به رفيق حميد . باشد

  کنم که در اين نوشته به خيلی از موارد ديگری که در کتابتأکيددر اين جا لازم می دانم که . اشرف نشان داده شود

 با تاريخ سازمان چريکھای فدائی خلق ايران ًمزبور وجود دارند و با نظرات رفيق حميد و سبک نگارش وی و يا اساسا

در انطباق نمی باشند ، نپرداخته ام تا مطلب کنونی بيش از اندازه طولانی نشود، به خصوص که می توان در آينده به 

ھشدار به جوانانی است که امکان دارد با شنيدن نام رفيق حميد  ًھدف از نگارش اين مطلب صرفا. اين امر پرداخت

اشرف که به عنوان يکی از سمبل ھای سازمان چريکھای فدائی خلق ايران شناخته شده است چنين کتابی را واقعی 

به خصوص که بدون شک دير يا زود اين کتاب در ايران ھم پخش . تصور کرده و در دام چنين پروژه ھائی بيفتند

ھر چند آينده بيشتر روشن خواھد کرد که آن دست ھای آلوده ای که به چنين کار مذمومی متوسل شده اند ، . واھد شدخ

 اين نوشته تا ھمين جا ھم تا حدی روشن می سازد که آن امداد ھای غيبی ۀاما مطالع. چه اھداف پليدی را دنبال می کنند

 آخر اين ۀاگر به جمل. گھدار قرار دادند ، چه خيالاتی در سر دارندکه اين جزوه را در اختيار انوش صالحی و فرخ ن

آن جا که از قول رفيق حميد . کتاب مراجعه کنيم باز ھم تا حدی اھداف کتاب سازان معلوم الحال را درک خواھيم کرد

خلق را  ":اشرف می نويسند که گناه اين بی خبری روستائيان که در دستگيری رزمندگان سياھکل شرکت کردند و

 رفيق حميد که ھمواره با افتخار از سياھکل به ًدادند ، از کيست؟ آيا واقعا" روياروی فرزندان راستين خويش قرار

خلق رو  مسلحانه در ايران عليه دشمنان خلق نام می برد، می توانست معتقد باشد که در آن نبرد، ۀعنوان آغاز مبارز

  ؟بودياروی فرزندان راستين خود قرار گرفته 

چنين ترھاتی از ذھن کتاب سازانی بر می آيد که چھل سال پس از شھادت رفيق حميد ھنوز ھم با ورشکستگی تمام و 

 کمونيست ھائی می بينند که با ۀاستفاده از ھر ابزار کثيفی خود را محتاج خراب کردن و خدشه دار ساختن چھر

  .رزمشان تاريخ ايران را دگرگون ساختند

 کنم که تاکنون از سوی وزارت اطلاعات جمھوری اسلامی ده ھا اثر عليه سازمان تأکيد است در خاتمه ضروری

چريکھای فدائی خلق ايران منتشر شده است که در آن ھا اطلاعاتی ھای جمھوری اسلامی با دست بردن در اسناد به جا 

 آن پيش برده اند که ۀ ھای شناخته شدمانده از ساواک ، خط مورد نظر خود را عليه سازمان چريکھا و رھبران و چھره

نھضت "و کتاب " ۵٧چريکھای فدائی خلق از نخستين کنش ھا تا بھمن "در ميان آن ھا کتاب وزارت اطلاعات به نام 

اما از آن جا که مردم مبارز ما و جوانان آگاه مان با شناختی که از وزارت . برجستگی بيشتری داشته اند" امام خمينی

مرگ است ، اعتماد کنند ، حال برای فريب آن " کسب و کارش"د می دانند که نبايد به نھادی و کسانی که اطلاعات دارن

) رفيق حميد اشرف(ھا روش ديگری برگزيده و به نام يکی از شناخته شده ترين رھبران سازمان چريکھای فدائی خلق 
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به چاپ رسانده و منتشر می کنند تا شايد به اين ندارند " اطلاعاتی"کتاب می نويسند و آن را توسط کسانی که مارک 

  ) ۶.(وسيله خطوط مسموم خود را پيش ببرند

 اين کتاب نشان می دھد که نويسندگان آن با تکيه بر نوشته ھای خود رفيق حميد و اطلاعاتی که چه در کتاب ۀمطالع

دست آمده است ، با قاطی کردن دروغ ھای منتشر شده از سوی وزارت اطلاعات موجود است و چه از اسناد ساواک به 

داستانی که چون متعلق به رفيق . اثر رفيق حميد کرده اند"  سياھکلۀحماس"و راست ، مبادرت به ساختن داستانی به نام 

به ھمين دليل با قاطعيت بايد گفت که اين کتاب را به ھيچ وجه . حميد نمی باشد مملو از اشتباه و تناقض و دروغ است

  .   حساب رفيق حميد اشرف گذاشتنبايد به

  ١٣٩۵ ]سنبله[وريشھر

  

  :زير نويس ھا

برای اين که به خواننده نشان دھند که " پرداخته اند" کسانی که اين کتاب را نوشته اند و بھتر است بگويم که در واقع -١

  . کتاب در زمان حيات رفيق حميد اشرف نوشته شده چنين جمله ای را در آن گذاشته اند

 و در اوين بود که شنيدم بازجوھا با نشان دادن يک پيراھن خونين مدعی شده بودند که ۵٠برای اولين بار در سال  -٢

 چريکی در کوه ۀ روشن شد که او پس از ترک ھستًدر حالی که بعدا. نامبرده در جنگل به دست رفقايش کشته شده است

  . ، ھنوز ھم زنده است، به سر زندگی عادی خود بازگشته است و از قرار معلوم

 شد و او ضمن تکذيب سؤال دستگيری تعداد زيادی از دانشجويان ۀ در پايان اين شو تلويزيونی از مقام امنيتی در بار-٣

 نفرشان دانشجو بوده اند و نام اين چھار دانشجو را اعلام ۴ کرد که گروھی خرابکار دستگير شده اند که تأکيداين امر 

"  چريکی در کوه و شھرۀ مبارزۀتحليل يک سال تجرب "ۀالبته در جزو. ان در روزنامه ھا درج شدنمود که در ھمان زم

 اول دی ماه يکی از کادرھای گروه جنگل که افسر ۀدر نيم: "در رابطه با دستگيری رفيق حسن پور نوشته شده که

 دستگير   غير از ارتباط با گروه جنگلوظيفه بود و به ھمين دليل وظايف گروھی اش به ديگران داده شده بود به عللی

  . که اين تاريخ نادرست می باشد" گرديد

 در زندان عادل آباد شيراز ، فرخ نگھدار در رابطه با آزادی اش از زندان ، آن ھم حدود دو سال و نيم زودتر از -۴

ھمين دليل ھم زودتر آزاد شده  اين سطور گفت که تقاضای عفو نوشته و به ۀموعد پايان يافتن محکوميتش ، به نويسند

 سياست ھای وی ، تقاضای تأئيدبنا به رسم آن زمان ، کسانی که خواھان عفو بودند ، برای شاه نامه نوشته و ضمن . بود

  . خود را طرح می کردند که فرخ نگھدار ھم چنين کرده بود

http://www.siahkal.com/index/left-col/rooznameh-etelaat-Farrokh-Negahdar.pdf 

 متعلق به رفيق حميد می باشد ھم در توصيف نظرات و ديدگاه ھای گروه رفيق احمد ً البته در نوشته ھائی که واقعا-۵

 . صت ديگری به آن ھا پرداخته شودزاده اشتباھات فاحشی وجود دارد که بھتر است در فر

 اين کتاب ھم با علم به اين که برای جلب اعتماد جوانان نبايد ھيچ اشاره ای به اسناد ۀ جالب است که منتشر کنند-۶

ساواک و نوشتجات وزارت اطلاعات بکند ، در زيرنويس ھائی که برای کتاب نوشته به جای روشن کردن منبع استناد 

در حالی که در واقع، آن منابع در خيلی از مواقع کتاب ھای . آمده است" در برخی منابع: "سد می نويًخود صرفا

  . وزارت اطلاعات می باشند

  

  



www.afgazad.com                                                                           afgazad@gmail.com    ١٧

 

 

 
 

 


